
 
 

Referat fra MED-møde den 15. juni 2020 

Thors Bakke 

 

Mødedeltagere: Lars Høvenhoff  Mie Rasmussen  

 Dorthe Rasmussen  Christina Greffel  

    Hanne Blaabjerg  

    Rikke S. Styhm  

    Line Jæger  

    Carina Juel Holmhus  

    Birthe Bay Sørensen, ref.  

 

1. Endelig fastlæggelse af dagsorden og tidsplan for mødets afvikling. 

Intet 

 

2. Opfølgning af referat 

DR har lavet et budget skema, med til næste møde. 

 

3. Økonomi 

Anlægsbudgettet vedr. ombygning af klinikker kan ikke ses i økonomirapporten.  

 

Fokus: Henvisninger KIR og ENDO ud af huset: I 2019 er der brugt ca. 100.000 kr. til ENDO 

og 122.000 kr. til KIR. 

I 2020 er der fra januar til maj brugt 48.000 kr. til ENDO og 104.000 kr. til KIR. 

Udgiften til KIR ud af huset skal reduceres. Fremover færdigbehandles dem, som er fyldt 18 

år i den kommunale Tandpleje. KIR teamet er udvidet med 2 personer, og skal fremover 

også laves i Vest. 

 

Mht. ENDO er mange af dem PMA behandlinger. 

LH taler med teamene.  

Sammentællingen af udgifterne vedhæftes referatet. 

 

Værnemidler i forbindelse med covid-19 er en dyr post, men alt hvad der er indkøbt i den 

forbindelse, bogføres med bærere, så vi forventer refusion på et senere tidspunkt.  

Der afhentes stadig værnemidler centralt fra, og HHB optæller hver uge. 

Der skal ikke indkøbes lokalt da det vi kan afhente centralt er uden udgifter for os. 

 

 



 
 

4. AM 

APV er færdig, og der er udfyldt handleplaner. AM’s møder har været aflyst, så der har i 

AM- gruppen ikke været mulighed for fælles opfølgning. Efter en opsamling i AM gruppen 

skal der laves en afrapportering til MED og vi skal derefter finde ud af hvad der skal bringes 

videre til Sektor MED. 

 

Pga. aflyste møder, har der ikke været valg til MED. Rikke er på valg 

 

Der afholdes hygiejnekursus for alt personale i Sundhedscenteret. Det vurderes ikke aktuel 

for tandplejens personale, da vi i forvejen har et højt hygiejne niveau. 

 

Affaldssortering: Der er i Sundhed lavet en plan for affaldssortering. 

I Sundhedscenteret har pedellerne indkøbt affaldsstativer med 3 affaldsspande, som bliver 

stillet op, og der bliver vejledninger hængt op. 

Det besluttes, at vi ikke vil have affaldsstativ på gangen i Tandplejen og ingen 

affaldsspande til papir på klinikkerne.  

Derimod tænker vi, at det er godt med et sorteringssystem i kantinen. 

På kontoerne tømmer man selv papirkurvene. Her får vi kasser til det papir der ikke skal 

makuleres. Så spandene kommer væk fra gulvet. 

Der laves en kurv til papir som står i depotet med den store kopimaskine. 

Mht. plast affald på klinikkerne, er der usikkerhed om hvordan det håndteres, i rent og 

urent, hård og blødt, stort og småt. 

Hvis vi skal kunne komme i affaldsrummet med papiraffald skal der sørges for, at alle får 

adgang til det rum. LH følger op. 

Det er uklart hvem der tager sig af risikoaffald fra klinikkerne, hvordan og hvem skal 

tømme dem. 

Hvordan kan det implementeres på de øvrige klinikker på skolerne? Der skal kontakt til 

skolen og pedellerne. 

AM sætter punktet på deres dagsorden. 

 

5. Sygefravær 

Langtidsfraværet er faldet fra 5,9 til 5,6. 

Samlet fravær i første halvår 2020, er faldet med 1 dag i forhold til sidste år, men det kan 

være svært at sammenligne helt nøjagtigt pga. Covid. 

Ansøgning til rejseholdet om ”360 grader rundt om sygefraværet” er godkendt. LH, HHB, 

LJ, RS skal mødes med dem 12. august.  

 

6. Orientering om Social Tandpleje 

Ny lov om Social Tandpleje vedtages inden sommerferien, det bliver frem over en 

kommunal opgave, og træder i kraft 1/7 2020. 

Der skal udarbejdes en vejledning som sandsynligvis ikke er færdig før 1/9, og den skal 

derefter omkring det politiske udvalg. 

Randers kommune får ca. 300.000 kr. i år, og næste år 800.000 kr. 



 
 

Der er personale som har budt ind på opgaven, så der bliver en større logistik med at få det 

til at gå op. Der bliver personale som går fra børsterne, til fuld tid med voksentandplejen. 

Det vil blive implementeret i løbet af efteråret. 

I forbindelse med implementeringen vil det være oplagt at se på klinikstrukturen.  

MED arrangerer en brainstorm. 

 

7. Aftale om ferie 

Vores fagorganisationerne har skrevet under på en kollektiv aftale om overførsel af ferie, 

så hver enkelt ikke selv skal gøre det, men klares af administrationen. 

Der er pt. ikke et system som kan tackle vores forhold med omregning af tid, derfor 

forsætter vi som hidtil. Dog skal der hver år senest d. 1. oktober meldes ind med hvilke 

slags dage man vil afvikle i uge 42. Som vi tidligere har informeret om vil man komme i 

underskud efter den første ferie uge men ved at bruge en omsorgsdag, en seniordag, 

afspadsering eller en feriefridag kommer man ikke i underskud.   

Afspadsering: Overførsel/underskud max 15 timer. Forsætter 

   

8. Revidering af forretningsorden 

Der er et par små rettelser: Budget seminar ændres til: Budget seminar ved behov. 

Der skal fjernes et enkelt navn ved AM repræsentanter  

 

9. Meddelelser 

Der kan søges 10.000 kr. til en mental sundhedsdag, det kan evt. være til en 

foredragsholder. Ansøgningsfristen er 28. august og hvis det godkendes, meldes en dato 

ud. 

 

Kørekort skal én gang om året scannes, sendes til HHB, som laver en liste, hvorefter LH 

godkender. Derefter smides listen væk. 

 

5 medarbejdere har bedt om seniorordning.  

 

Rekrutterings strategi: I samarbejde med en konsulent fra Sundhed og omsorg skrives til 

udvalget om problematikken med at rekvirere egnet arbejdskraft, samt manglen på elever. 

Det er et ønske at vi kan have flere elever. 

Dette er også et punkt til Hoved MED ang. 3 partsmidler 

 

Der er ansat en KA vikar 1 år, foreløbig med tilknytning i Nord og Øst. 

 

10. Evt. 

Intet  

   


